

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/34/69
29 January 1979

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцать четвертая сессия

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских
Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 26 января 1979 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь направить Вам приветствие Генерального Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Л.И.Брежнева Комитету по разоружению в связи с началом его работы.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить указанное приветствие в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня, озаглавленному "Всеобщее и полное разоружение".

О. Трояновский

ПРИЛОЖЕНИЕ

Приветствие Генерального Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Комитету по разоружению

В связи с началом работы Комитета по разоружению в расширенном составе приветствую всех его участников, желаю им успеха в решении сложных задач, стоящих перед этим основным органом многосторонних переговоров по прекращению гонки вооружений и разоружению.

Для государств и народов, для государственных деятелей, несущих ответственность за жизнь и благосостояние своих стран, пришло время до конца осознать реальное значение альтернативы, перед которой стоит ныне человечество: либо гонка вооружений будет остановлена и повернута вспять, и тогда мирные начала смогут, наконец, необратимо утвердиться в межгосударственных отношениях, либо дело пойдет к новому опаснейшему балансированию на грани войны со всеми сопутствующими негативными последствиями для разрядки напряженности, нормализации межгосударственных отношений, решения мировых экономических проблем. Выбор здесь может быть только один: усилия, направленные на то, чтобы добиться решающего перелома в борьбе за прекращение гонки вооружений, должны быть удвоены, утроены, удесятерены.

В этом великом деле большая роль принадлежит Комитету по разоружению. Его повестка дня включает такие коренные вопросы, как меры ядерного разоружения, полное и всеобщее прекращение испытаний ядерного оружия, запрещение и ликвидация химического оружия, запрещение создания новых видов оружия массового уничтожения, включая нейтронное, сокращение вооруженных сил и обычных вооружений, сокращение военных бюджетов. Можно без преувеличения сказать, что от решения этих вопросов во многом зависит будущее всех народов, дальнейшее развитие всемирной истории.

За годы своей деятельности Комитет по разоружению накопил большой опыт глубокого и всестороннего рассмотрения сложнейших проблем, разработки и согласования многосторонних соглашений, ограничивших гонку вооружений на некоторых направлениях. Этот опыт должен быть использован.

В этом году Комитет по разоружению приступает к работе в более представительном составе — в него входят государства ядерные и неядерные, расположенные на разных континентах, в различных районах мира, участники военных союзов и неприсоединившиеся страны. Это расширяет возможности для сопоставления взглядов по конкретным вопросам, находящимся на рассмотрении Комитета, для выявления конструктивных идей, для отбора предложений, способствующих прогрессу в деле прекращения гонки вооружений. Эти возможности тоже нужно использовать в полной мере.

Что касается Советского Союза, то наша страна намерена сделать все от нее зависящее для успеха работы Комитета по разоружению. Комплекс наших предложений по прекращению гонки вооружений, внесенных на прошлогодней специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, а затем на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, - известен. Вместе с другими социалистическими странами-участницами Варшавского договора наша страна еще раз выступила в Московской декларации от 23 ноября 1978 г. в пользу быстреего продвижения вперед в решении главных проблем разоружения, особенно ядерного. В этом направлении мы действовали и будем действовать со всей активностью и целеустремленностью.

Направляя Комитету по разоружению добрые пожелания успехов, выражаю надежду, что 1979 год ознаменуется в его деятельности практическими результатами, которых ожидают все народы мира и с которыми повсюду на земле люди связывают свои надежды на более прочный, более устойчивый мир.

Л. БРЕЖНЕВ